

СОГЛАСОВАНО

Министр физической культуры и
спорта Новосибирской области



С.А. Ахапов

2023 г.

УТВЕРЖДАЮ

И.О. директора ГАУ НСО «Центр
адаптивной физической культуры и
спорта Новосибирской области»



Е.В. Черенцова

2023 г.

УТВЕРЖДАЮ

Президент Региональной
общественной организации
«Региональная Федерация спорта лиц
с поражением опорно-двигательного
аппаратса Новосибирской области»



И.А. Диценко

2023 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении чемпионата Новосибирской области по спорту лиц с
поражением ОДА

КП НСО № 02-0622

г. Новосибирск, 2023 г.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Чемпионат Новосибирской области по спорту лиц с поражением ОДА, дисциплина бочча (далее – Соревнование) проводится в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Новосибирской области на 2023 год.

Целью проведения Соревнования является улучшение качества жизни людей с ограниченными возможностями здоровья через физическое развитие, социальную адаптацию и интеграцию в общество путём привлечения к активным занятиям адаптивным спортом.

Проведение Соревнования решает следующие задачи:

- популяризация и развитие дисциплины бочча в Новосибирской области;
- привлечение людей с поражением ОДА к занятиям физической культурой и спортом;
- определение победителей и призёров Соревнования;
- повышения спортивного мастерства;
- выявление сильнейших спортсменов для формирования сборной команды Новосибирской области по бочча.

Участникам Соревнования запрещено противоправное влияние на результаты соревнований и участие в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путём заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии со статьёй 26.2. Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

2. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнование проводится 25 февраля 2023 года в спортивном зале ГАУ НСО «Центр адаптивной физической культуре и спорта Новосибирской области» (далее – ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО»).

Начало Соревнования в 10.00.

Регистрация участников, работа комиссии по допуску,
классификационной комиссии – 9.00 – 9.45

3. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Организаторами Соревнования являются ГАУ НСО «Центр адаптивной физической культуре и спорта Новосибирской области» (далее – ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО»), Региональная общественная организация «Региональная

Министерство физической культуры и спорта Новосибирской области осуществляет содействие в части оказания информационной поддержки Соревнования.

Непосредственное проведение Соревнования возлагается на главную судейскую коллегию.

ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО» уведомляет соответствующий территориальный орган МВД о проведении соревнования, а также согласовывает с МВД план мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности при проведении соревнования.

ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО» информирует Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области о проведении мероприятия.

ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО» обязано обеспечить соблюдение требований Гражданского кодекса РФ об интеллектуальной собственности, и несет ответственность за нарушение авторских и смежных прав при публичном исполнении музыкальных произведений, публичной трансляции радио и телепередач.

ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО» совместно с главной судейской коллегией осуществляют действия в отношении персональных данных участников вышеуказанного мероприятия согласно Федеральному закону №152-ФЗ от 27.07.2006 «О персональных данных».

4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ И УСЛОВИЯ ДОПУСКА

К участию в Соревновании допускаются мужчины и женщины с поражением опорно-двигательного аппарата, не моложе 14 лет (указанное количество лет должно исполниться в год проведения Соревнования), имеющие допуск врача к соревнованиям по бочча.

Основанием для допуска спортсмена к Соревнованию по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» (Приложение 1) напротив каждой фамилии спортсмена, заверенная подписью врача (с расшифровкой) по спортивной медицине и заверенная печатью медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей работы (услуги) по лечебной физкультуре и спортивной медицине.

В случае наличия у спортсмена индивидуального медицинского заключения (справка с допуском врача к соревнованиям, заверенная печатью медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности) в заявке напротив его фамилии ставится отметка «Допуск от _____ (дата) имеется», к заявке прилагается копия медицинского заключения (справки), оригинал медицинского заключения (справка) предъявляется спортсменом (представителем) в комиссию по допуску к соревнованиям.

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЯ

9:00-9:45 - Регистрация участников, работа комиссии по допуску классификационной комиссии.

10:00 - Начало Соревнования.

Соревнование проводится в соответствии с Правилами вида спорта «Спорт лиц с поражением опорно-двигательного аппарата», утвержденные приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29 января 2020г. №49 и принятыми изменениями в дисциплине бочча (Международные правила бочча 2021-2024 v.1.1).

Соревнование проводится в индивидуальной дисциплине, раздельно среди мужчин и женщин, в классах BC1, BC2, BC3, BC4, BC5 (Open Class).

Спортсмены, заявленные на участие, распределяются по классам BC1, BC2, BC3, BC4, BC5 в случае малого количества классифицированных в один класс (менее 3-х) участников, главная судейская коллегия может объединить мужчин и женщин в единую соревновательную группу соответствующего класса либо спортсменов в более высокий соревновательный класс.

BC1 - игроки с ДЦП гиперкинезной формой, двигательными дисфункциями всех конечностей. Игроки этого класса вбрасывают мяч в игру рукой или ногой.

BC2 - игроки с ДЦП локомоторными нарушениями с бедными динамическими функциями особенно верхние конечности. Игроки этого класса вбрасывают мяч рукой. Помощь ассистента не предусмотрена.

BC3 - игроки ДЦП этого класса имеют тяжелую форму нарушения двигательных функций всех четырех конечностей. Для вбрасывания мяча на корт они пользуются специальными приспособлениями (желоба, скаты) во время игры используется помощь ассистента.

BC4 - игроки этого класса имеют тяжелую форму нарушения двигательных функций всех четырех конечностей, контроль тулowiща также затруднен. Однако, эти спортсмены демонстрируют хорошую способность вбрасывания мяча на корт.

BC5 - спортсмены с наименее выраженными поражениями опорно-двигательного аппарата не вошедшие в классификационную систему BC1-BC4, игроки играют в креслах-колясках, помощь ассистента не предусмотрена.

Спортсмены BC1 и игроки BC4, играющие ногой могут иметь Спортивного Ассистента, который помогает им на корте. У спортсменов BC3 есть Рамп-оператор, который помогает им. Кроме того, один тренер или один тренер-ассистент (СА) могут сопровождать каждую Сторону на Корт для всех видов игры. Тренер/СА должен сидеть рядом с табло в зоне "Тренер".

6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Система проведения Соревнования определяется судейской коллегией, в зависимости от количества участников в каждом классе.

За исключением системы с выбыванием, преимущество определяется по следующим показателям:

- число побед во всех матчах (матчах группового этапа);

В случае равенства числа побед у двух и более участников для распределения мест используются следующие критерии:

- лучшая разность очков, в порядке убывания (общее количество набранных очков минус общее количество проигранных), во всех матчах (матчах группового этапа);

- наибольшему числу набранных очков, в порядке убывания, во всех матчах (матчах группового этапа);

- общее количество выигранных эндов во всех сыгранных матчах (матчах группового этапа).

При любой системе соревнований матч состоит из 4 эндов. Каждый спортсмен начинает 2 энда, то есть бросает Джек в двух эндах из четырёх. У каждого спортсмена 6 цветных мячей. Сторона, играющая красными мячами, занимает третий игровой бокс, а сторона, играющая синими мячами, занимает четвёртый игровой бокс.

Победители и призеры этапа Соревнования определяются в каждом выделенном классе (категории) нарушений.

7. НАГРАЖДЕНИЕ

Победитель и призеры Соревнования в каждом классе раздельно среди мужчин и женщин (если не объединены в одну соревновательную группу) награждаются медалями и дипломами, сувенирной продукцией.

8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансирование Соревнования в части питания судей, награждения победителей и призёров, приобретения канцелярских товаров осуществляется ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО». Расходы, связанные с командированием участников, несут командинирующие организации.

9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Соревнование проводится на спортивном сооружении, включенном во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным

законом от 4 декабря 2007г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и общественной безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности спортивного сооружения к проведению мероприятия, утвержденных в установленном порядке.

Собственник (пользователь) объекта спорта объекта спорта (ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО»), совместно с организаторами Соревнования обеспечивают общественный порядок и общественную безопасность на объекте спорта в соответствии с постановлением правительства РФ от 18 апреля 2014 г. № 353, инструкцией и планом по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на объекте спорта при проведении официальных спортивных соревнований.

Организация оказания скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения РФ от 23 октября 2020 г. N 1144н "Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО)" и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях".

На Соревновании в течение всего времени их проведения дежурит медицинский работник.

Ответственность за медицинское обслуживание Соревнования несет ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО».

Участникам Соревнования рекомендуется при себе иметь договор (оригинал) о страховании от несчастных случаев, жизни и здоровья.

Соревнование проводится в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими требованиями и рекомендациями по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в учреждениях физической культуры и спорта.

10. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ

Предварительную заявку, по форме (Приложение 1), необходимо подать до 22 февраля 2023 года по электронной почте afks2013@yandex.ru

В комиссию по допуску в день проведения Соревнования представителем организации, либо лично спортсменом (представителем спортсмена) представляются следующие документы:

— заявка установленной формы (Приложение 1), с соответствием требований допуска по медицинским заключениям (Раздел 4 данного Положения);

— паспорт (копия) или свидетельство о рождении (копия) каждого участника;

— документ, подтверждающий инвалидность участника (справка МСЭ (копия).

Настоящее положение является официальным приглашением на вышеуказанные Соревнование.

Контактный тел.: 8(383) 361-11-70 Арефин Андрей Николаевич

Приложение 1**ЗАЯВКА**

от _____

на участие в чемпионате Новосибирской области по спорту лиц с
поражением ОДА, дисциплина бочча

г. Новосибирск

25.02.2023 г.

№ п/п	Ф.И.О.	Год рождения	Виза врача
1			
2			

Даю свое согласие на обработку, использование и хранение персональных данных участников соревнований, согласно Федеральному закону Российской Федерации №152-ФЗ от 27.07.2006 «О персональных данных», необходимых для организации и проведения мероприятия.

Всего допущено _____ человек

Врач _____ / _____ /

Руководитель организации _____ / _____ /

Тренер – представитель команды _____ / _____ /